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ATA Nº 008/CONSC-ER/UFFS/2017

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2017 DO CONSELHO DE CAMPUS

Aos vinte  e  quatro  dias  do mês  de agosto de dois  mil  e  dezessete,  às  treze horas  e  trinta
minutos, no Auditório do Bloco de Professores, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito
na ERS 135 – KM 72 – Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 7ª Sessão Ordinária de 2017, do
Conselho  de  Campus  da  UFFS –  Campus  Erechim.  A sessão  foi  presidida  pelo  professor
Anderson André Genro Alves Ribeiro, Diretor do Campus Erechim e Presidente do Conselho de
Campus.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros: Juçara  Spinelli
(Coordenadora  Acadêmica);  Guilhermo  Romero  (Coordenador  Administrativo);  Gismael
Francisco Perin (Coordenador do Curso de Agronomia); Murad Jorge Mussi Vaz (Coordenador
do Curso de Arquitetura e Urbanismo); Gustavo Giora (Coordenador do Curso de Ciências
Sociais); Deise Paludo (Coordenadora do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária); Marcio
Soares (Coordenador do Curso de Filosofia); Éverton de Moraes Kozenieski (Coordenador do
Curso  de  Geografia);  Caroline  Rippe de  Mello  Klein  (Coordenadora  Adjunta  do  Curso  de
História); Denilson da Silva (Coordenador do Curso Interdisciplinar em Educação do Campo);
Adriana Salete Loss (Coordenadora do Curso de Pedagogia); Leandro Galon (Coordenador do
Curso  de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu  Mestrado  em  Ciência  e  Tecnologia  Ambiental);
Jerônimo Sartori (Coordenador do Curso de Pós-graduação Stricto Sensu Mestrado Profissional
em Educação);  Fábio Francisco Feltrin de Souza (Coordenador do Curso de Pós-graduação
Stricto Sensu Mestrado Interdisciplinar em Ciências Humanas); Caroline Rippe de Mello Klein,
Douglas Santos Alves, Eduardo Pavan Korf, Isabel Rosa Gritti e Valéria Esteves Nascimento
Barros  (Representantes  Docentes);  Fabíola  Carla  Andretta  e  Luana  Angélica  Alberti
(Representantes  Técnico-Administrativos);  Amadeus  Reolon  (Representante  Discente);  e,
Marcos Moreira Pinto (Representante da Comunidade Regional). Fizeram-se presentes à sessão
os  seguintes  conselheiros  suplentes,  no  exercício  da  titularidade: Bernardo  Berenchtein
(Representante  Docente);  Aline  Asturian  Kerber  (Representante  Técnico-Administrativo);  e,
Jean Marcos Rodrigues da Silva (Representante Discente).  Não compareceram à sessão, por
motivo justificado, os seguintes conselheiros: Mairon Escorsi Valerio (Coordenador do Curso
de História); Clarissa Dalla Rosa e Ulisses Pereira de Mello (Representantes Docentes); Naudio
Ladir Diering (Representante Técnico-Administrativo); Luiz Ricardo Pasquetti, Mario Locatelli
e  Patrícia  Fernanda  Tomicki  (Representantes  Discentes);  e,  Rosane  Menna  Barreto  Peluso
(Representante  da  Comunidade  Regional).  Após  conferência  do  quórum  regimental,  o
Presidente  do  Conselho  de  Campus  declarou  aberta  a  sessão,  passando,  de  imediato,  ao
expediente.  1. EXPEDIENTE. 1.1. Apreciação de atas de sessões anteriores. Inicialmente,
foram apresentadas a Ata da 10ª Sessão Ordinária de 2016 e a Ata da 6ª Sessão Ordinária de
2017. Havendo consenso, as atas foram aprovadas por unanimidade. Ato contínuo, passou-se
aos  informes.  1.2.  Informes.  1.2.1.  Direção. O  Presidente  do  Conselho  informou  que  o
Memorando Circular Nº 11/PROAE/UFFS/2017, relativo ao demonstrativo de investimentos do
Programa  Nacional  de  Assistência  Estudantil  (PNAES)  e  Programa  Bolsa  Permanência
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(PBP/MEC), foi disponibilizado aos conselheiros no Moodle Gestão. Comunicou que a Direção
do  Campus  cumpriu  agendas  com a  Câmara  de  Vereadores  de  Erechim em uma  ação  de
integração  da  Universidade  com  os  poderes  públicos.  Também  relatou  que  participou  de
reunião, em Porto Alegre, com os reitores das universidades do Estado do Rio Grande do Sul,
na qual foram tratados, especialmente, assuntos relativos ao orçamento das instituições. A partir
disso, será articulada uma ação conjunta com o poder legislativo do estado para formalização de
agenda com o governo federal. Expôs também que, em reunião com o Departamento Autônomo
de  Estradas  de  Rodagem  do  Rio  Grande  do  Sul  (DAER/RS),  apresentou  a  demanda  por
melhorias  na ERS 135 e a instalação de lombadas  eletrônicas  junto ao trevo de acesso ao
Campus. Por fim, relatou que a Secretaria de Educação de Erechim estabeleceu contato com a
Universidade, a fim de organizar a participação na Feira do Livro de Erechim. O Coordenador
Administrativo fez um breve relato sobre a situação orçamentária da Universidade. Também
destacou  que  a  questão  do  racionamento  de  água  no  Campus  foi  acompanhada  e  o
abastecimento está  começando a normalizar.  Nesse sentido,  estão sendo feitos estudos para
perfuração de um novo poço. Sobre a II COEPE, noticiou que as coordenações dos Grupos de
Trabalho (GTs) estão se organizando para a apresentação dos resultados, que deve ocorrer na
próxima semana. A Coordenadora Acadêmica registrou seu retorno às atividades no dia 14 de
agosto e agradeceu aos colegas, especialmente ao professor Fábio Aparecido da Costa, pelo
apoio em sua ausência.  1.2.2. Comissões. De imediato, a conselheira Luana Angélica Alberti
apresentou  a  relação  de  processos  de  remoção  e  redistribuição  analisados  pela  Comissão
Auxiliar Permanente de Processos de Remoção e de Redistribuição (CAPPRR-ER), conforme
segue: 23205.002397/2017-20 - Marcelo da Silva Schuster; e, 23205.002495/2017-67 - André
Luiz Radünz. A conselheira enfatizou que todos os processos receberam parecer desfavorável
devido  à  inexistência  de  códigos  de  vaga  disponíveis. 1.2.3.  Gerais. Respondendo  ao
questionamento da conselheira Isabel Rosa Gritti, o Diretor do Campus ressaltou que a situação
orçamentária da UFFS é preocupante,  porém foram tomadas medidas antecipadamente para
diluir o problema ao longo do ano. Por sua vez, o conselheiro Denílson da Silva convidou a
todos  para  participar  do  “Debate  sobre  o  Novo  Ensino  Médio”,  a  ser  realizado  hoje,  às
19h30min,  bem como da “Audiência Pública: Educação do Campo no Rio Grande do Sul:
diretrizes para a Educação Básica”, a ser realizada amanhã, 25/08/2017, às 8h30min, ambas as
atividades ocorrerão no Auditório do Bloco de Professores. Por fim, o conselheiro relatou que
está aberto o edital para ingresso de nova turma do Curso Interdisciplinar em Educação do
Campo, havendo, até o momento, 43 inscritos. 2. ORDEM DO DIA. Em seguida, ao expor a
ordem do dia, o Presidente do Conselho de Campus apresentou as seguintes solicitações de
inclusão  de  pontos  de  pauta:  a)  Homologação  da  composição  do  Colegiado  do  Curso
Interdisciplinar em Educação do Campo - Ciências da Natureza - Licenciatura; e, Homologação
da composição do Colegiado do Curso de Agronomia - Bacharelado. Houve acordo para que
esses itens fossem inseridos logo após a homologação das indicações ao Comitê Gestor do
Núcleo de Inovação Tecnológica e Social  (NITS).  Também ficou acordado que na próxima
sessão  ordinária,  o  conselheiro  Jerônimo  Sartori  apresentará  matéria  a  fim  de  subsidiar
discussão  relativa  ao  atual  cenário  político  e  econômico,  conforme  proposto  pelo  próprio
conselheiro. A pauta foi submetida à apreciação, sendo a mesma aprovada com as alterações
solicitadas.  De  imediato,  passou-se  à  discussão  do  primeiro  item  da  ordem  do  dia.  2.1.
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Homologação de indicações ao Comitê Gestor do Núcleo de Inovação Tecnológica e Social
(NITS). O  Presidente  destacou  que,  conforme  Memorando  Circular  Nº
07/PROPEPG/UFFS/2017, foi realizada consulta aos servidores do Campus, a fim de indicar
representantes  ao  Comitê  Gestor  do  Núcleo  de  Inovação  Tecnológica  e  Social  (NITS).
Disponibilizaram-se a compor o referido comitê os professores Anibal Lopes Guedes e Helen
Treichel,  na  condição  de  titular  e  suplente,  respectivamente.  Submetidas  à  apreciação  do
plenário, as indicações foram homologadas. 2.2. Homologação da composição do Colegiado
do Curso Interdisciplinar em Educação do Campo - Ciências da Natureza - Licenciatura.
De imediato, foi apresentado o Mem. Nº 32/CCIECCN-ER/UFFS/2017, relativo à composição
do  Colegiado  do  Curso  Interdisciplinar  em Educação  do Campo -  Ciências  da  Natureza  -
Licenciatura, que foi homologada com a seguinte composição: I. Coordenador: Denílson da
Silva; II. Coordenador Adjunto: Moisés Marques Prsybyciem; III. Coordenadora de Estágios:
Renata Portugal Oliveira; IV. Representantes do Domínio Específico: Viviane de Almeida Lima
(titular) e Jerônimo Sartori (suplente), Dionei Ruã dos Santos (titular) e Fábio Aparecido da
Costa  (suplente),  Sinara  München  (titular)  e  Solange  Todero  Von  Onçay  (suplente);  V.
Representantes do Domínio Comum: Leandro Carlos Ody (titular) e Lorena Vicini (suplente);
VI.  Representantes  do  Domínio  Conexo:  Lidiane  Limana  Puiati  Pagliarin  (titular)  e  Ivone
Maria Mendes Silva (suplente); VII. Representantes dos discentes: Cristine Miszewski (titular)
e  Otavio  Kolcheski  (suplente);  VIII.  Representantes  dos  Técnico-Administrativos  em
Educação: Naiá Cloe Lugues (titular) e Cristiana Paula Girotto (suplente).  2.3. Homologação
da composição do Colegiado do Curso de Agronomia - Bacharelado. Após, foi apresentado
o  Mem.  Nº  29/CCA-ER/UFFS/2017,  relativo  à  composição  do  Colegiado  do  Curso  de
Agronomia - Bacharelado, que foi homologada com a seguinte composição: I. Coordenador:
Gismael  Francisco  Perin;  II.  Coordenador  Adjunto:  Hugo  von  Linsingen  Piazzetta;  III.
Coordenador de Estágios: Nerandi Luiz Camerini; IV. Representantes do Domínio Específico:
Altemir José Mossi (titular) e Valdecir José Zonin (suplente), Leandro Galon (titular) e Gean
Delise  Leal  Pasquali  Vargas  (suplente),  Bernardo  Berenchtein  (titular)  e  Paulo  Afonso
Hartmann (suplente); V. Representantes do Domínio Comum: Gustavo Giora (titular) e Anibal
Lopes  Guedes  (suplente);  VI.  Representantes  do  Domínio  Conexo:  Cristiane  Funghetto
Fuzinatto  (titular)  e  Débora Regina Schneider  Locatelli  (suplente);  VII.  Representantes  dos
discentes: Emanuel Rodrigo de Oliveira Rossetto (titular) e Felipe Bianchessi (suplente); VIII.
Representantes dos Técnico-Administrativos em Educação: Diego Pereira Siqueira (titular); IX.
Representantes  da  Comunidade  Regional:  Roberto  Luis  Balen  (titular)  e  Otavio  Kolcheski
(suplente). 2.4. Proposta de uso dos espaços prediais do Campus Erechim após a conclusão
do  Bloco  B. Na  sequência,  foi  apresentado  o  Relatório  Nº  003/CONSC-ER/UFFS/2017,
relativo à proposta de uso dos espaços prediais do Campus Erechim após a conclusão do Bloco
B, elaborada pela Comissão de Planejamento e Acompanhamento de Obras, designada pela
Resolução  Nº  24/CONSC-ER/UFFS/2017.  Após  apresentação  do  documento,  o  plenário
deliberou pela constituição de uma comissão, composta pelos conselheiros Amadeus Reolon,
Aline Asturian Kerber e Bernardo Berenchtein, para analisar a proposta e apresentar seu parecer
na próxima sessão ordinária. Para elaboração de seu parecer, a comissão deverá consultar os
Coordenadores  de  Cursos  de  Graduação  e  Pós-Graduação,  as  Chefias  dos  Órgãos
Suplementares  e  os  colaboradores  dos  laboratórios  nos  quais  estão  previstas  modificações.
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Nada  mais  havendo  a  constar,  eu,  Daniel  Bazzotti,  Secretário  Executivo  do  Conselho  de
Campus, lavrei a presente ata que, depois de apresentada e aprovada, vai devidamente assinada.
Erechim/RS, 24 de agosto de 2017 .
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